

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 22 ИЮНЯ 2021 ВТОРНИК №135 (8486)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

Сколько стоит мастер На предприятиях легпрома— дефицит кадров. В чем причина?



Страница 14

Агротуризм по понятиям Новый закон обещает фермерам господдержку на развитие туристической инфраструктуры

Страница 15

Еще шампанского! В южных регионах сажают новые виноградники, чтобы не допустить падения производства игристого вина



Страница 16

ОФИЦИАЛЬНО

В Астраханской области с 18 июня на автомобильных дорогах общего пользования регионального значения временно ограничили движение большегрузных автомобилей. При установлении температуры воздуха выше 32 градусов они могут двигаться по дорогам с асфальтобетонным покрытием только с 22:00 до 10:00. Ограничение связано со снижением несущей способности конструктивных элементов автодорог при высокой температуре и будет действовать до 31 августа включительно.

ЦИФРЫ

12 миллиардов рублей направят на питание детей в образовательных учреждениях Южного федерального округа в 2021 году. В ЮФО располагается 4 182 школы, в прошлом году питанием были обеспечены около 800 тысяч учащихся.

6,7 процента составила в мае инфляция в Краснодарском крае, в апреле этот показатель составил 6,1 процента. Цены на продовольственные товары в мае выросли до 8,98 процента, в апреле рост цен на продукты был зафиксирован на уровне 7,94 процента.

Более 34 тысяч гектаров сельхозземель возвращено в оборот в Астраханской области за последние пять лет. В этом году за счет строительства, реконструкции и технического перевооружения внутрихозяйственной мелиоративной системы планируется вернуть в сельхозоборот еще 3850 гектаров орошаемой пашни.

32 охраняемые природные территории регионального значения планируют создать в Краснодарском крае до 2023 года. Сейчас здесь 37 1 особо охраняемая территория, в том числе семь— федерального значения, 328— регионального и 36— местного. Они занимают 930 тысяч гектаров, около 11 процентов всей площади края.

В три раза увеличено в этом году количество противопожарной техники, которую направят в села Волгоградской области. Муниципалитеты получают 100 тракторов с цистернами, помпами и навесным оборудованием.

12,5 миллиона рублей выделено администрации города Волгодонска из резервного фонда Ростовской области на внедрение программно-аппаратного комплекса «Умный город Волгодонск». Столько же направит по соглашению с администрацией города концерн Росэнергоатом.

ПЕРСПЕКТИВА В Ростовской области планируют построить пусковой комплекс для сверхлегких ракет и развивать космические технологии

Космодром-на-Дону



ФОТО СЕРГЕЯ ТАСС

Елена Гриценко

АКЦЕНТ

Космодром, точнее, пусковой комплекс для запуска сверхлегких ракет, способных выходить на суборбитальные высоты, может появиться в Ростовской области. Как сообщил журналистам советник губернатора региона Антон Алексеев, такие перспективы сегодня обсуждаются с частной компанией «Успешные ракеты» (Success Rockets), соглашение о сотрудничестве с которой было подписано в июне на Петербургском международном экономическом форуме.

Впрочем, пока что речь идет не собственно о космодроме, а об испытаниях сверхлегких ракет. — Они создают ракеты, которые будут способны выходить на суборбитальные высоты, 30–100 километров. В дальнейшем, надеемся, и выше. Мы прорабатываем возможность летно-космических испытаний таких ракет. Для того чтобы это стало возможным, нужно создать пусковой комплекс с помощью частного партнера. Это уникальная задача, которая на данный момент в России еще не решена, — сказал Антон Алексеев.

Если пусковой комплекс — дело более отдаленной перспективы, то первый спутник, собранный в области, может быть запущен уже в ноябре этого года

Советник губернатора при этом отметил, что для запуска таких ракет не требуется космодром типа Байконур и Восточного, пусковой комплекс, если и появится в регионе, будет гораздо меньше и безопаснее с экологической точки зрения.

Если пусковой комплекс — дело более отдаленной перспективы, то первый космический спутник из Ростовской области может быть запущен уже в ноябре этого года. Его планируют вывести на орбиту при помощи ракеты, которая стартует с космодрома Восточный, и место для спутника уже зарезервировано. Проект реализуется в рамках федеральной программы Фонда содействия инновациям «Дежурный по планете». По словам Антона Алексеева, сейчас идет тестирование комплектующих и первичная сборка спутника. В основе аппарата — спутниковая платформа, выполненная ООО «Спутникс», резидентом «Сколково», его на-

полнением занимается созданный в этом году в Ростовской области центр космических технологий «Арктурас» совместно с региональным фондом инновационного развития образования ФИРОН.

Как рассказал директор центра «Арктурас» Константин Гурфан, в дальнейших планах — создание собственной спутниковой платформы, технологического решения, которое региональные вузы, НИИ, ИТ-команды смогут использовать для создания и выведения на орбиту Земли собственных космических спутников с различным функционалом.

Первый донской спутник будет выведен на орбиту в 2021 году с космодрома «Восточный».

14 →

ТЕМА НЕДЕЛИ Сокращение посевных площадей из-за отсутствия трудовых мигрантов обязательно отразится на продовольственном рынке

Только самолетом можно долететь

Наталья Коротченко,
Роман Мерзляков,
«Российская газета»

Фермеры столкнулись с колоссальными трудностями централизованного завода трудовых мигрантов по новым правилам, введенным в связи с пандемией. Не справившись с оформлением документов через ведомства иностранных государств, сельхозпроизводители начали договариваться с каждым работником напрямую, рискуя и организационно, и финансово. Вместо 22,8 тысячи иностранцев, которые должны были бы работать этим летом на полях Астраханской и Волгоградской областей, прибыли пока только девять тысяч.

— Столько согласований придумали, некогда работать! — возмущается астраханский фермер Григорий Камбур. По распоряжению правительства России № 635 граждане Узбекистана (именно оттуда к нам в основном едут трудовые мигранты) вправе пересечь границу, но только через воздушные ворота, а это дорого. Билет до Москвы стоит 42 тысячи рублей, плюс расходы, чтобы добраться до региона. При этом договор с фермером, который

уже оплатил иностранцу и дорогу, и расходы на документы, держится на честном слове. По сути, мигрант может остаться в столице клеить обои, а не ехать собирать картошку в Астрахань. Как объяснили в минсельхозе Астраханской области, отпавить работников поездом можно, но только по соглашению с иностранным государством, выполнив все пункты новых правил: фермер должен заключить с представителями иностранного государства соглашение, представив фотографии рабочего места и жилья, гарантийные обязательства обеспечить работников трехразовым питанием, транспортиров-

кой на родину сразу по окончании работ и другое. При этом рабочую силу могут привлекать только крупные компании с численностью сотрудников более 100 человек и годовым доходом свыше 800 миллионов рублей. Но даже те, кому удалось выполнить эти условия, не смогли пройти согласование. По словам астраханского фермера Елены Денисовой, которая еще в январе подавала заявку на привлечение мигрантов, прикрепила к ней готовый список работников, переговоры ни к чему не привели.

— В мае мне перезвонили из Узбекистана, сказали, что поезд — только на самолете, и вме-

сте с услугами по оформлению дороги для каждого мигранта мне обойдется в 500 долларов. А ведь раньше они за восемь тысяч рублей прибывали на поезде, — рассказала предпринимательница. — Я узнала, что железнодорожный состав из Ташкента отправляется, а почему моих работников нельзя привезти на нем? Задала эти вопросы представителю страны, ждала-ждала ответа, а у нас картошка ранняя пошла, скоро — томаты, капуста, катастрофически не хватает рук.

Из-за неясностей с оформлением мигрантов фермера была вынуждена на 20 процентов сократить посадки, так же сделали и ее соседи. Теперь пе-

реживают, что не смогут полностью собрать урожай. Как следствие, цены на продукцию осенью могут еще больше вырасти, утверждали аграрии. Уже в мае, по данным Астраханьстата, морковь подорожала на 12,6 процента, картофель и капуста — на 15, лук — на 16,6. Меж тем в минсельхозе Астраханской области смотрят на ситуацию не так мрачно. — Если в начале года у работодателей вообще не было возможности ввозить мигрантов, то теперь они начали появляться, — сообщили в ведомстве, отметив, что основные сложности с оформлением возникли из-за того, что правила заработали в самый разгар сельхозработ. Если бы их утвердили раньше, то фермерам хватило бы времени разобраться.

В Волгоградской области нехватку иностранных работников стараются активно заместить местными кадрами. С начала 2021 года центры занятости населения трудоустроили на сельхозпредприятия 1797 безработных. Кроме того, организовано взаимодействие с Волгоградским государственным аграрным университетом, колледжами и техникумами. Ожидается, что на уборку урожая отправят и студенческие отряды. ●

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Марат Хуснуллин,
вице-премьер РФ:

— Сейчас мы пытаемся упростить процедуру въезда. Мы действительно не хотим, чтобы в страну пришла новая волна коронавируса, но в то же время постараемся найти баланс интересов. Поэтому мы с коллегами договорились, что упростим согласование миграции рабочей силы, уже вышло изменение в регламент. Сейчас мигранты могут прибыть только на самолетах, но мы рассмотрели возможность, чтобы они приехали железнодорожным путем, это также станет дополнительным плюсом.



КОРОТКО

Первый в РФ центр по борьбе с опустыниванием создали в Волгограде

Первый в России научный центр по борьбе с опустыниванием создан на базе Федерального научного центра агроэкологии, комплексной мелиорации и защитного лесоразведения Российской академии наук в Волгограде. Центр создан совместно с Министерством сельского хозяйства РФ, Минприроды России и Российской академией наук. Как сообщили в пресс-службе Минсельхоза РФ, создание такого центра необходимо в связи с актуальностью проблем изменения климата, опустынивания, деградации и разрушения почвы. В настоящее время, по данным научных организаций РАН, 65 процентов пашни, 28 процентов сенокосов и 50 процентов пастбищ России подвержены эрозии, дефляции, периодической засухе, суховеям и пыльным бурям.

На Дону восстанавливается птицеводство

Ростовской области при поддержке федерального центра удалось выйти из сложной ситуации по производству мяса птицы, которая сложилась в регионе, в том числе, из-за птичьего гриппа. Как заявил губернатор Василий Голубев на итоговом заседании коллегии Минсельхоза РФ, в этом году в отрасли уже отмечен четырехкратный рост производства. В регион пришел новый инвестор, которому удалось перезапустить бывшие площадки группы «Евродон» по производству индейки, кроме того, в мае восстановлена работа трех производственных площадок ГУ «Белая птица», предоставленных в аренду группе агропредприятий «Ресурс». В настоящее время в 23 корпусах находится 265 тысяч голов бройлерного молодняка. Из областного бюджета птицеводческим предприятиям предоставляют субсидии на покупку племенного молодняка и яиц. В прошлом году на эти цели было направлено 178 миллионов рублей, в текущем — 192 миллиона рублей. Также Василий Голубев обратился к главе Минсельхоза РФ с просьбой поддержать донские птицеводческие предприятия и на федеральном уровне.

В Ростовской области приняли закон о сохранении лесополос

Депутаты донского парламента приняли региональный закон «О сохранении и развитии защитных лесных насаждений на землях сельскохозяйственного назначения». Закон закрепляет полномочия парламента, правительства региона и органов исполнительной власти в данной сфере, устанавливает обязанности собственников и арендаторов земельных участков, занятых защитными лесными насаждениями. Как пояснил спикер регионального Законодательства Александр Ищенко, также планируется увеличить финансирование на содержание и развитие защитных лесополос. По его словам, в регионе предстоит провести ревизию более 200 тысяч гектаров земель, которые должны быть поставлены на кадастровый учет. Только после этого можно будет приступить к лесовосстановлению.

Гидрозел на реке Кубань реконструируют

В Краснодарском крае реконструируют Федоровский подпорный гидрозел на реке Кубань, по итогам государственной экспертизы проект получил положительное заключение. Согласно ему, будут заменены плиты железобетонного крепления верхнего бьефа, железобетонные балки, покрытие технологической эстакады и эстакады подъемников. На плотине также восстановят затворы, обновят грузоподъемное оборудование. Будут установлены и системы мониторинга строительных конструкций. Кроме того, в диспетчерском гидроузле повышения безопасности и бесперебойной работы заменят оборудование электроснабжения и автоматизации. Реконструкция Федоровского гидроузла начнется в этом году и будет длиться два года.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/ufo

Эксперты раскрыли рацион футболистов на Евро-2020



НАВЕДИ СМАРТФОН
СЧИТАЙ QR-КОД
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж.
Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517.
Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga-rg@mail.ru
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж.
Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrasnodar@mail.kuban.ru
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37.
Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: ii2009@list.ru